

**В диссертационный совет Д. 212.196.16 на  
базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г. В. Плеханова»**

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Кондратчика Юрия Константиновича на тему:  
«Трансформации социально-экономической системы России (вторая  
половина XIX – начало XXI вв.)», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 –  
«Экономическая теория»

В современных кризисных условиях состояния социально-экономической системы России поиск новых источников ее опережающего развития становится одной из ключевых задач государства и общества. Однако проведение этого поиска в отрыве от уже накопленного опыта реформ и трансформаций может сделать данную работу крайне малоэффективной и не позволить решить поставленные задачи, в связи с чем тема диссертационного исследования Кондратчика Ю. К., целью которого являлось разработать и предложить направления дальнейшего совершенствования социально-экономической системы на основании имеющегося опыта трансформаций, представляется весьма актуальной.

Содержание авторефера демонстрирует, что автором успешно решены поставленные задачи исследования, достигнута его цель и получены новые научные результаты.

Выводы и заключения автора основываются на результатах обширного анализа трудов отечественных и зарубежных ученых. Особого внимания заслуживает выявленная автором многомерность подходов к рассмотрению трансформаций социально-экономической систем и обоснование отсутствия единой трактовки данного явления как в отечественной, так и

международной практике наряду с предложенным авторским подходом к изучению и анализу трансформаций социально-экономических систем.

Необходимо отметить представленные автором суждения о высокой важности корректного выстраивания процесса целеполагания при реализации комплексных преобразований социально-экономической системы. Проведенный исторический анализ позволил аргументировано доказать, что четкое осознание конечных целей преобразований являются залогом успешного планирования и дальнейшего воплощения структурных реформ.

Практическая ценность результатов диссертационного исследования Кондратчика Ю.К. состоит в том, что предложенные механизмы и направления совершенствования социально-экономической системы позволяют сформировать институциональную систему стратегического планирования в России, в рамках которой могут быть эффективно реализованы программы комплексных преобразований.

Несмотря на общее положительное мнение о работе, необходимо также отметить, что автору следовало бы большее внимание уделить разработке и выделению показателей качественной оценки трансформаций социально-экономической системы и ее итогов. Однако данное замечание не снижает общего положительного впечатления о проведенном исследовании, а работа над данным аспектом может стать основой дальнейшей научной разработки автором представленной тематики.

Содержание автореферата, представленная теоретическая и практическая значимость, апробация и достоверность результатов проведенной работы, а также публикации автора в научных изданиях, позволяют характеризовать диссертационное исследование Кондратчика Ю. К. на тему: «Трансформации социально-экономической системы России (вторая половина XIX – начало XXI вв.)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономической наук по специальности – 08.00.01 «Экономическая теория» как самостоятельную законченную научно-квалификационную работу, соответствующую

требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842.

На основании вышеизложенного, считаем, что автор диссертационной работы Кондратчик Юрий Константинович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Зав. кафедрой  
мировой экономики  
ФГБОУ ВО  
«Тульский  
государственный  
университет»,  
к.э.н., доцент

*С.Н. Смирнова*  
подпись

7 апреля 2017 года

Светлана Николаевна Смирнова

Контактные данные:

Почтовый адрес: 300012, г. Тула, пр. Ленина, 92

Рабочий телефон: +7 (4872)-25-46-18

Адрес электронной почты: [smirnovasn@yandex.ru](mailto:smirnovasn@yandex.ru)

